



15.04.2009 Nr. 65/1786

201932
201930/126

Asociația Obștească
Liga Apărării Drepturilor Omului din Moldova
(LADOM)

Articolul 40 din Constituția Republicii Moldova protejează mitingurile, demonstrațiile, manifestările, procesiunile sau orice alte întruniri care sunt organizate și se desfășoară numai în mod pașnic. În același spirit se înscriu prevederile Legii nr. 26-XVI din 22 februarie 2008 privind întrunirile. Astfel, articolul 8 din Lege interzice desfășurarea întrunirilor cu incitarea la violență publică, săvârșirea infracțiunilor, încălcarea ordinii publice sau organizarea tulburărilor în masă, a drepturilor și a libertăților altor persoane ori punerea în pericol a vieții sau a sănătății acestora.

În conformitate cu prevederile articolului 19 din aceeași Lege, participanții la întrunire au obligația să respecte legislația, ordinea publică și cererile legitime ale organizatorului. În același timp, în temeiul articolului 18 din Lege, organizatorul are obligația de a desfășura întrunirea doar în forma, în locul și în termenul indicate în declarația prealabilă și să nu admită abateri semnificative de la acestea, precum și să desemneze un coordonator al întrunirii și să comunice, în timp util, autorității administrației publice locale numele acestuia. De asemenea, organizatorul poate să creeze un aparat propriu de menținere a ordinii în timpul desfășurării întrunirii, ai cărui membri vor purta însemne distinctive pentru a fi ușor identificați. Dacă în timpul desfășurării întrunirii unii participanți încalcă prevederile articolului 8, în temeiul articolului 21 alin. (1) din Lege, organizatorul este obligat să îi îndepărteze pe aceștia.

În acest context, avînd în vedere acțiunile violente care au avut loc pe parcursul întrunirii din 07 aprilie 2009, soldate cu devastarea sediilor Aparatului Președintelui și Parlamentului, în temeiul Legii nr. 837-XIII din 17 mai 1996 cu privire la asociațiile obștești, solicităm să prezentați în termen de zece zile, în calitate de membru al Consiliului Coaliției civice pentru alegeri libere și corecte „Coaliția 2009”, co-organizator al mitingului, poziția Asociației Obștești Liga Apărării Drepturilor Omului din Moldova vizavi de evenimentele care au avut loc, precum și să ne informați despre acțiunile întreprinse pentru prevenirea și stoparea violenței și asigurarea respectării prevederilor Legii privind întrunirile.

Boris GALAN

Șef al Direcției Partide și Organizații Neguvernamentale